

第十届“书香丹阳”阅读节举行

本报讯(蒋宇晗)日前,第十届“书香丹阳”阅读节暨第三届“阅读·文明”中华经典诵读大赛启动仪式在丹阳国际眼镜城展览馆举行。

活动中,丹阳市委常委、宣传部部长高飞在致辞中提出“愿你我共享书香人生、愿人人共建书香家庭、愿合力打造书香机关、愿积极构建书香城市”4点愿望,以此激励大家共建“书香丹阳”,从多个方面为丹阳书香建设提供了建设性意见。

活动由丹阳市委宣传部、市全民阅读活动领导小组办公室、市文广旅和旅游局联合举办。当天,参会相关领导为各赛事获奖代表颁奖,丹阳本土作家孙勇先发布新书《白鹤山》并捐赠图书。

第四届“人人读论语”全国大型公益活动在丹阳举行

本报讯(岳瀚理 孙萍 张平 周竹生)为推动“书香丹阳”建设,助力文明城市创建,4月23日,第四届“人人读论语”全国大型公益活动江苏主场活动在丹阳市实验学校举行。

“人人读论语”全国大型公益活动由中华传统文化诵读工程首倡发起,旨在落实党中央、国务院全面复兴传统文化这一重大国策,响应国家“书香中国”号召,传承中华文明,弘扬中华优秀传统文化。据统计,本届活动在20多个城市线上线下互动,有近千万人在同一时间共读中华民族伟大经典《论语》。

本次活动由丹阳市委宣传部、市新时代文明实践中心办公室、市全民阅读办、市教育局主办,市中华传统文化学会、市实验学校承办。活动中,丹阳市中华传统文化学会向部分学校赠送了书籍;丹阳市实验学校国学班师生们以情景剧的形式向大家展示经典;全体人员还一起诵读了《论语》片段。

导墅青年读书分享 营造全民阅读氛围

本报讯(陈凯莉)日前,丹阳导墅镇新时代文明实践所联合该镇团委,开展了4·23世界读书日主题阅读活动,镇村青年干部20余人参加。

活动中,大家互相推荐和赠送了各自喜爱的好书,分享了精彩片段和读书心得,活动现场精彩纷呈,气氛热烈而又充满温情。分享结束后,全体青年干部集体学习了《习近平谈治国理政》第四卷节选段落,大家从学习中加深了对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解,纷纷表示要在阅读中汲取奋进力量,更好地“扛起新使命、谱写新篇章”,以实际行动为“制造强镇 魅力水乡”新导墅建设贡献自己的力量。

丹阳开发区：“阅读+”模式探索全民阅读新方向

本报通讯员 蒋澄瑜 王菲

人间最美四月天,恰是读书好时节。连日来,丹阳开发区以“阅读+”模式探索全民阅读新方向,积极开展“在春光中感受阅读力量”系列活动,让广大群众在阅读中不断汲取精神营养,形成全民阅读的社会风尚,共建书香社会。

阅读+运河文化,让青年知河护河收获满满

“大运河丹阳段全长约40公里,其中京杭运河丹阳段全长约29公里,西门运河与护城河等运河故道长约11公里,运河随时代变迁不断发展、衍生,至今仍具有强大的生命力。”30余名机关青年坐在紫藤花架下,静心聆听领读人李婷讲述运河的历史与故事。从她的娓娓道来中,大家仿佛看到了

江南运河在漫长的历史长河中,由秦代开始形成雏形,在隋唐宋时期变为重要的“黄金水道”,又历经了新中国的改造和建设后重焕新生。这是4月18日丹阳开发区开展的“讲历史故事 品运河文化”读书分享会活动,活动中,主持人还通过知识问答的形式,让参加活动的青年们生动了解大运河丹阳段的历史知识,大家纷纷举手回答,现场热闹非凡。

阅读+青春伴读,让长者悦耳悦心幸福满满

为推动文化养老,用阅读给老人温暖陪伴,4月19日上午,丹阳开发区香海琴枫浪漫庄园开展了一场别开生面的“青春伴读 阅享春光”阅读活动。活动中,志愿者为20余名老人朗读了《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》中《以千千万万家庭的好家风支撑起全社会的好风气》章节,大家聚精会神,听得津津有味。“我一直教给家里的孩子就是要诚信待人、兄弟友爱、勤俭持家。”80多岁的吴爷爷听后深受触动。

通过此次活动阅读,充实了老年人的精神生活,增进了彼此之间的友谊,同时也让阅读走进更多老年人心中,让老年人老有所养、老有所乐。

阅读+红色经典,让商户养心汲力元气满满

丹阳国际眼镜城地处开发区核心区,是人气集聚的商圈所在地。近年来,丹阳开发区不断推进全民阅读融入商圈生活,让更多商户和群众养成阅读习惯。4月20日下午,在丹阳国际眼镜城的新时代文明实践岗,开展了

一场“品阅红色经典 书香浸润初心”阅读分享活动,商户、群众一起共读好书,加强思想文化交流。整场活动,4位阅读推广人用动情的讲述和深入的沟通,分别带来了《红色的起点》《长征》《初心》和《精神之钙》红色经典读书笔记,吸引了商户和群众不由自主落座聆听。“阅读分享会让我们这些一线基层党员在碎片化的时间里学到知识,引导我们进一步养成爱读书的好习惯。”在眼镜城开店的林先生说。

下一步,丹阳开发区将结合本地特色和市民的多需求,创新阅读空间服务载体,鼓励实体店、文化团体、教育培训机构、热心阅读的商户等开展阅读推广活动,带动身边居民参加阅读活动,让阅读覆盖的范围更广,提升群众阅读参与度。



倡导全民阅读 营造书香社区

为倡导多读书、读好书、好读书的文明新时尚,营造全民读书、终身学习的良好社会氛围,日前,丹阳云阳街道江南人家社区组织辖区党员和居民在社区阅览室开展全民阅读活动。此次活动进一步提高了居民的主动读书意识,营造了浓厚的书香氛围。

刘晶 摄影报道

以读书促学法 以法语伴书香

本报讯(孙洁)日前,丹阳司法局陵口司法所组织普法志愿者走进该镇肇巷村,开展“法律明白人”共读民法典活动。这是“八五”普法规划推动以来,陵口镇以读书促学法、以法语伴书香的一个缩影。

普法“童”七彩,莘莘学子书声清。陵口镇定期开展“第一课”法治宣传教育,孩子们共读民法典、宪法等法律书籍,同时

还倡议辖区学校进行宪法晨读,让宪法知识深入孩子们的心田。彰显“她”精彩,巾帼学法书声琅。陵口镇经常组织妇女党员干部开展读书学法活动。一方面,“法治分享人”通过讲述法治故事、分享“我最喜爱的法治格言”等方式开展法治宣传教育;一方面,村妇女党员干部通过集中学习、个别自学、积极分享学法用法体会,推动妇女机关干部做学

习、遵守、维护民法典的表率。发挥“银”风采,秉烛读书书声扬。近年来,陵口镇“五老”志愿服务队银发志愿者积极争当“法律明白人”,定期发起读书会,向青少年宣传宪法、民法典等法律法规;热心组织“一老一小”开展学法活动,协助村法律顾问上好普法小课堂;把自己所学的法律知识分享给身边的党员、群众,让法治宣传之声久久传扬。

相约图书馆 书香润童心

本报讯(万莉 朱山红)日前,由丹阳市新时代文明实践志愿服务总队、市委宣传部、市文明办、市图书馆、市蒲公英志愿者协会联合举办的4·23世界读书日——“相约图书馆 书香润童心”公益活动举行,来自丹阳3所小学的30名留守儿童参加了活动。

活动中,图书馆工作人员带领同学们参观了少儿阅览室等功能室,体验了图书长廊等特色区域,向他们详细介绍了图书分类和上架方法,还为来馆的同学们办理了借书证。现场,图书馆志愿服务人员还为同学们进行了借还书系统的实操练习。

珥城村开展全民阅读活动 让阅读走向“悦”读

本报讯(周欣悦)4月20日下午,丹阳珥城镇珥城村新时代文明实践站联合珥城镇“悦读时光”读书社、镇团委、镇妇联、镇文体中心,在该镇珥城村农家书屋举办了“阅读正当时 书香伴我行”全民阅读主题线下答题活动。

活动中,珥城村新时代文明实践站的工作人员围绕全民阅读、文明城市、中共党史等主题开展知识互动问答,激发了青年们的阅读兴趣和热情,充分发挥了新时代文明实践站在基层精神文明建设、乡村振兴等方面的积极作用。

下一步,珥城镇将不断延伸阅读服务、拓宽阅读路径,持续开展形式多样的阅读活动,引导群众从阅读走向“悦”读,让阅读为乡村振兴赋能,助力乡村振兴。

运动悦童心 研学助成长

本报讯(杨爱爱 束程鹏)带着期待与好奇,近日,丹阳市埤城中心幼儿园中班的孩子们踏上了前往丹阳新区幼儿园、法治广场的交流、研学、运动与踏青之旅。

当天,埤城中心幼儿园中班的孩子们走进了丹阳新区幼儿园的大班班级。拥抱欢迎、自我介绍、赠送礼物、畅聊游戏……很快,两园的孩子就在欢笑中结成了一对对小伙伴。

丹阳新区幼儿园的哥哥姐姐们先拿出了资源地图,为埤城中心幼儿园中班的弟弟妹妹们进行口头介绍,她们结伴而行,边走边看边畅聊,一同商量想要游玩的地点,前往选择好的地方,开启丹阳新区幼儿园特色的混龄混班“小哲学家之旅”。

与春天来了一场淋漓的约会后,埤城中心幼儿园中班的孩子们收拾好行囊返回,意犹未尽的他们用画笔记录下自己的感受和想法,相互交流、分享这次研学的发现和经历以及对下一次研学活动的期待。



新桥中心幼儿园开展“花草节”活动

日前,丹阳丹北镇新桥中心幼儿园全体师生一起过“花草节”。“花草节”是新桥幼儿园的园本节日,来源于该园的园本课程《爱在四季》,让孩子们亲近自然、爱四季、会生活。本次活动以花草为媒,让幼儿在大自然里尽情地感受欣赏、表现创造,收获春天里的小美好。

阳芳 摄影报道

春日趣“野”奔你而来

为了让教育回归生活,让幼儿走出校园、走进自然,近日,丹阳阳阳第一中心幼儿园组织全园幼儿开展“春日趣‘野’奔你而来”研学实践活动。孩子们走进丹阳访仙镇生态园,感受石磨磨玉米、采摘草莓的乐趣;走进丹阳凤凰山遗址公园,与春日来一场约会打卡。小伙伴们围坐在草地上,品尝着精心挑选的小零食,一起分享幸福的滋味。

王巧玲 翟美燕 摄影报道

点燃党建新引擎 释放巡察大动能

本报讯(王洁 傅灵妍)日前,丹阳市委第四巡察组把临时党支部建在巡察一线,因地制宜依托巡察所在地开展特色党支部活动。

本次支部活动对党的二十大精神进行了深入学习,并聚焦“智造名城、运河明珠、丹阳安宁”三大关键举措,结合巡察工作实际进行了交流研讨。

当天,巡察组全体党员来到许杏虎朱颖烈士纪念馆,在烈士纪念碑前默哀致敬。瞻仰了两位烈士珍贵的照片、生平事迹、书信遗物等,重温了入党誓词。全体党员还走访参观了江苏省省级现代农业产业示范园和“两新”企业万新集团党群综合体。

党员们纷纷表示,“实境+研讨”的教学形式不仅具有直观性,更具有实效性,大家将立足岗位,勇担使命,以扎实的工作作风推动丹阳市委巡察工作走深走实。

预防边坡坍塌 筑牢安全防线

本报讯(吴洁文 朱美娜)日前,丹阳市公路事业发展中心工作人员在公路安全隐患排查中,发现340省道下行114K+000处河塘段边坡长期受降雨、河水冲刷影响,存在坍塌风险,危及周边道路及通行安全。

检查人员立即向丹阳市路网中心报告情况,第一时间组织养护人员对现场进行勘查,迅速制定加固方案,对存在坍塌风险的路段进行处置。施工现场安全警示标志齐全,养护人员利用挖掘机对边坡进行木桩支护后,填筑土袋挡墙加固河塘路基。经过连续几天的奋战加固路基28米,以最快速度消除了安全隐患。

开发区财政分局“三强化”助力文明创建

本报通讯员 臧青

今年以来,丹阳开发区财政分局充分发挥财政职能,“三强化”全力支持文明城市创建工作。

强化资金投入。积极筹措资金,将创建文明城市工作经费足额列入财政预算,用于支持丹阳开发区推进全国文明城市创建工作。

强化责任分工。会同丹阳审计等部门联合商讨,明确文明创建专项资金使用范围和形式。

强化自身建设。规范机关人员行为,引导干部职工树立文明从我做起、从点滴做起的自觉意识,将创建工作与日常工作有机融合,有效提升干部职工文明素质和机关文明程度。

观中北学院黑天鹅 成网红打卡项目

自4月份开始,南京师范大学中北学院恢复对丹阳市民开放,丹阳市民纷纷前往游园赏景,感受美丽的校园风光,尝一尝中北的网红美食,看一看中北的龙湖天鹅,成为许多游中北市民的必选项目。图为丹阳市民心目中的中北网红——龙湖黑天鹅。

周竹生 摄影报道



党建共建 结对帮扶

为助力乡村振兴,建设和美乡村,日前,在镇江市国资委派驻丹阳县吕城镇河北村第一书记何国的协调下,江苏银行镇江分行专程来到吕城镇河北村开展了党建共建、结对帮扶活动。当天,江苏银行镇江分行向河北村捐赠了价值两万余元的10台办公电脑及其他办公用品。

姜锁平 摄影报道